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Szakdolgozatom célja a városi barnamezős területek újrahasznosításának bemutatása, különös 

tekintettel a budapesti Millenáris Park és a Széllkapu Park fejlesztési projektjeire. A 

barnamezős beruházások egyre nagyobb szerepet kapnak a fenntartható városfejlesztésben, 

hiszen hozzájárulnak az elhagyott ipari területek rehabilitációjához, a városi szerkezet 

megújításához és a zöldfelületek arányának növeléséhez. 

Dolgozatomban arra kerestem a választ, hogy ezek a fejlesztések hogyan járulnak hozzá a 

környezeti, gazdasági és társadalmi fenntarthatósághoz, valamint miként alakult át a 

barnamezős beruházások szemlélete az elmúlt két évtizedben. 

A kutatás elméleti és esettanulmány alapú módszertanra épül. A szakirodalmi áttekintés során 

hazai és nemzetközi forrásokat, valamint különböző szakmai dokumentumokat dolgoztam fel 

(ÁSZ, 2022; Hutter, 2015; HÉTFA, 2017). 

Ezt követően két kiemelt budapesti fejlesztést vizsgáltam részletesen: a korai, kulturális 

funkciót hangsúlyozó Millenáris Parkot, illetve a fenntarthatóságot és zöldinfrastruktúrát 

előtérbe helyező Széllkapu Parkot. A projektek összehasonlítása során szempontként 

értékeltem a tájépítészeti és városépítészeti megoldásokat, a zöldfelületek arányát, a 

környezeti hatásokat, valamint a közösségi funkciók kialakítását. 

Eredményeim alapján megállapítható, hogy a Millenáris Park a barnamezős fejlesztések első 

generációját képviseli, amely az ipari örökség megőrzésére és kulturális újrahasznosítására 

helyezte a hangsúlyt. 

A Széllkapu Park ezzel szemben már a komplex ökológiai szemlélet és a klímatudatos városi 

térhasználat mintapéldája: zöld infrastruktúrája, vízhasznosítási rendszerei és 

energiatakarékos megoldásai jól illeszkednek a fenntartható városfejlesztés irányelveihez. 

A két projekt összevetése rávilágított arra, hogy a barnamezős beruházások fejlődési iránya 

Magyarországon is egyre inkább a környezettudatosság és a közösségi használat felé mutat. 



A jövő városfejlesztése szempontjából kulcsfontosságú az integrált szemlélet erősítése, a 

társadalmi részvétel bővítése és a meglévő városi területek fenntartható újrahasznosítása. 

A kutatás eredményei alapján megfogalmazható, hogy a barnamezős fejlesztések nem csupán 

fizikai átalakítások, hanem a városi identitás és életminőség hosszú távú formálói is. 

A Millenáris és a Széllkapu példája jól mutatja, hogy a múlt örökségéből építhető a jövő 

élhető városa. 


